Podprzestrzenie i odwzorowania liniowe

1 Podprzestrzenie liniowe

Zadanie 1.1. Niech W C V" bedzie podprzestrzeniag liniowa. Udowodnij, ze

wektor zerowy nalezy do W.

Zadanie 1.2. Ktore proste i ptaszczyzny mozemy uwazac za podprzestrzenie

liniowe. Odpowiedz uzasadnij.

Zadanie 1.3. Niech {¥}, s, ...,7,,} C V" bedzie uktadem wektoréw. Udo-

wodnij, ze zbiér kombinacji liniowych
{Oéﬂ71 + oty + ... + Oém’Um | o; € R, dla i = 1,2, m}
jest podprzestrzenig liniowa.

Zadanie 1.4. Rozwazmy podprzestrzen (v, v, U3) generowana przez wekto-

ry
1 0 1
'171: 0 ,’172: 1 ,/173: 1 5
0 0 0

Ile wektoréw wystarczy, zeby wygenerowaé ta podprzestrzen (innymi stowy,

ile elementéw ma jej baza)?

Zadanie 1.5. Z podanego zbioru wektoréw, wybierz maksymalny podzbior

liniowo niezalezny.
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1.
3 3 —6
171 - 1 ,'172 - —1 ,173 - 4 ;
3 7 —18
Odpowiedz: wystarczg wektory oy, v,
0 1 —2
_’1 = |-1 7172 = |—1 7173 = 4 9
10 12 -1
Odpowiedz: wystarcza wektory oy, v, U3,
3.
1 3 -2 0
I e B R 0 N
U1 = 10 , U2 = 11 , U3 = -1 , Vg = 19
1 —2 3 5

Odpowiedz: wystarczg wektory vy, Us.

2 Odwzorowania liniowe

Zadanie 2.1. Niech L : V™ — V" bedzie odwzorowaniem liniowym. Jakie

wymiary ma macierz tego odwzorowania?

Zadanie 2.2. Niech L : V™ — V" bedzie odwzorowaniem liniowym. Udo-

wodnij, ze ponizsze zbiory
{v e V™| L(7) = 0},
{v' € V" | istnieje w € V™ taki, ze L(w) = v}.
Sa podprzestrzeniami liniowymi.

Zadanie 2.3. Niech L : V™ — V" oraz m > n. Udowodnij, ze L ma nietry-

wialne jadro.
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Zadanie 2.4. Niech W bedzie podprzestrzenig liniowa. Rozwazmy jej dwie
bazy E = {é},és,...,ex}, F = {ﬁ,fé, ,ﬁ} Jakie wymiary maja macierze
przejscia pomiedzy tymi bazami? Jaki wniosek na temat liczebnosci tych baz

mozna wyciagnac?

Zadanie 2.5. Znajdz jadro i baze obrazu macierzy A. Jaki jest rzad macierzy

A?
0 00
.A=|1 -1 0
1 11
Odpowiedz: dimker A = 1, rank(A) = 2
-1 -2 0 O
2. A= 3 1.0 -9
-2 1 2 0
Odpowiedz: dimker A = 1,rank(A) = 3
1 -1 =3
-1 0 3
3. A= 5 1 1
| -6 0 1

Odpowiedz: dimker A = 0,rank(A) = 3

T2 1 3 —1
3 -1 2 0
LoA= 3 4 -2
4 -3 1 1

Odpowiedz: dimker A = 2, rank(A) = 2



